

# 市人大常委会党组(扩大)会议召开 做好 学查改促 四篇文章 推动学习教育走深走实

本报讯(融媒记者 童英晓) 3月28日上午,市人大常委会党组召开扩大会议,学习贯彻习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神,研究部署市人大常委会及机关开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作。市人大常委会党组书记、主任胡积合主持会议并讲话。

会议指出,开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是习近平总书记亲自点题、亲自部署的一项重要工作,也

是今年党建工作的重要任务。要提高政治站位,深刻认识到开展学习教育的重大意义,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,锲而不舍贯彻中央八项规定及其实施细则精神,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要牢牢把握学习教育的目标要求,以“当先锋、走前列、作示范”的标准定位,统筹做好“学、查、改、促”四篇文章,推动学习教育走深走实。学要入脑入心、知行合一,深入学习

领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,持续深化“循迹溯源学思想促践行”,完善用好“五学联动”机制。查要刀刀向内、直指要害,坚持“四风”同查同治,扎实开展“四查四找四提升”,加强警示教育,找准找全找实落实中央八项规定及其实施细则精神方面存在的突出问题。改要动真碰硬、攻坚克难,坚持立查立改、即知即改,建立问题清单,明确整改措施、时限和责任,举一反三做好建章立制,推动问题整改

落地见效、常态长效。促要践行宗旨、突出实效,坚持开门教育,走好新时代党的群众路线,用好人大代表联络站等平台载体,落实“双联系四联动”等工作机制,将民意诉求、民生需求转化为高质量履职的实际举措。

会议要求,要强化示范引领,注重统筹结合,坚持简约务实,始终将整治形式主义为基层减负的要求贯穿学习教育全过程、各方面,进一步加强组织领导,层层压实责任,确保学习教育有序开展、取得实效。

## 市政协党组(扩大)会议召开 高站位实举措严要求 确保学习教育见行见效

本报讯(融媒记者 童英晓) 3月28日,市政协党组(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神,贯彻落实中央、省委、金华市委和永康市委部署要求,研究部署市政协学习教育工作。市政协主席、党组书记鲍江鸿主持并讲话。

会议指出,习近平总书记高度重视开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,亲自谋划确定主题、发表重要讲话、作出重要指示,为开展学习教育指明了方向、提供了根本遵循。

会议强调,深化思想认识,以更高站位增强学习教育政治自觉。要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深刻认识这次学习教育是巩

固深化主题教育和党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党的重要举措,是密切党群干群关系、巩固党的执政基础的必然要求,是提高政协履职质效、推动我市高质量赶超发展的有力保障。要深刻领悟习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,将学习教育与政协履职紧密结合,推动政协全面从严治党向纵深发展,教育引导党员干部、党员委员自觉在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议要求,紧扣目标任务,以更实举措推动学习教育走深走实。要对标对表,学精神铸忠诚,让学习入脑入心,做到心中有数、心中有底、心中有戒,在学习研

讨上注重实效,深挖细照查问题找根源,按照“四查四找四提升”要求,针对性查找易发多发领域问题,深挖作风问题症结成因,在集中整治上动真碰硬,开门教育践宗旨促实干,在履职尽责上同步推进,确保学习教育各项任务落细落到位。周密安排部署,以更严要求确保学习教育见行见效。注重以上率下,切实履行“一岗双责”,使学习教育融入日常、严在平常、抓在经常,注重统筹协调,把开展学习教育与重点履职实践结合起来,扎实做好“四个凝聚”工作,做到“两手抓、两促进”,注重常态长效,通过建章立制,进一步完善政协提案办理、调研工作、协商议事、履职平台、机关建设等方面制度规定,切实推进作风建设常态化长效化。

## 黄城里共治 警务站投入使用 打造基层治理新标杆

本报讯(融媒记者 童鹏翔) 3月27日,经过6个月的精心筹备与建设,集治安防控、便民服务、多元共治于一体的现代化警务站——黄城里共治警务站正式揭牌投入使用,标志着东城街道黄城里村及周边区域基层治理迈入新阶段。

黄城里村与长城村地处东城街道核心区,常住人口与流动人口总数超1.6万人,拥有蓬勃发展的电商产业园、万达商圈及密集的商铺,人流物流高度集中。2024年以来,两村警情达3688起,案件628起,治安管理压力日益凸显。为此,市公安局以警务前移为抓手,创新打造黄城里共治警务站,通过资源整合、科技赋能和服务优化,全力构筑平安建设前沿阵地。

黄城里共治警务站将秉持“协同联动、科技支撑、服务为民”的理念,推动基层治理提质增效。作为首批进驻单位,市公安局交警大队三中队已率先开展了交通治理试点工作。接下来,行政执法、应急救援等力量将常态化入驻,通过联合巡查、问题共商、快速处置等机制,实现“问题联治、平安联创”。该警务站将依托大数据研判平台,动态分析警情、案件及人员流动趋势,并结合智能监控、无人机巡逻等技术手段,构建全域覆盖的智慧防控网络。此外,该警务站还计划试点出租房智能化管理工作,进一步提升服务效能。

服务群众是警务站的核心职能。目前,该警务站已配备2名专职民警和2名专职辅警,重点开展矛盾纠纷调解、安全宣传防范、流动人口登记等便民服务工作,以“零距离”的服务提升群众的安全感与满意度。接下来,该警务站将根据实际需求,进一步拓展其他相关服务,切实打通警务便民“最后一公里”。

黄城里共治警务站的启用,是我市深化“枫桥经验”、推进基层治理现代化的创新实践。下一步,市公安局将以警务站为枢纽,持续整合政府、社会与群众力量,打造共建共治共享的平安共同体,为区域经济社会高质量发展保驾护航。

## 让镜头说话 让戏韵传声

# 婺剧即时摄影比赛书写 乡村有戏 生动篇章

本报讯(融媒记者 杨成栋) 3月29日,由婺剧促进会主办,江南街道山门头村、市艺术摄影学会及山门头婺剧团协办的“乡村有戏”婺剧即时摄影比赛在山门头村举行。活动以摄影为媒、以婺剧为魂,展现了传统文化与乡村美学的交融,吸引了全市80多名摄影爱好者参加。

当天,山门头村文化礼堂内回荡着悠扬的婺剧唱腔。活动以“即时摄影”为特色,参赛者需在限定时间内捕捉婺剧文化精髓。该村的婺剧演员化身“动态模特”,既有舞台上的专业表演(如图),也有村头巷尾的即兴互动。古戏台前一招一式尽显功力,村口长廊孩童模仿唱腔,每一个镜头都彰显着非遗魅力。

演员们把婺剧的魂带入生活场景,我们拍到的不仅是画面,更是文化传承的温度。前来参赛的摄影爱好者林康康说。

作为扎根山门头村的文化特派员,吕梅舞悦以“一廊一歌”擘画村落文化图景。目前,山门头村村口的婺剧文化长廊已初具规模。长廊不仅是村民休闲的场所,更是游客了解婺剧的“第一扇窗”。吕梅舞悦介绍,下一步,她将邀请



音乐人、词曲作家驻村采风,结合婺剧曲调与山门头村山水人文特色,创作专属村歌,让年轻音乐人与村里艺人“结对”,把婺剧的锣鼓点融进现代旋律,让村歌既带泥土气,又有时代感,以音乐为纽带激活乡村文化认同。

经过激烈角逐,评委团从300余幅作品中评选出30件获奖作品。参赛者与村民齐聚文化礼堂,品尝永康特色肉麦饼,共话乡村文化发展。

随后召开的永康市2025年艺术摄

影学会年会,发布了新一年“非遗影像计划”,宣布将联动更多村落开展主题拍摄,助力乡村振兴。

本次活动通过“摄影+婺剧+乡村”的创新模式,让古老剧种焕发新魅力,为山门头村打造文旅IP注入动能。让镜头说话,让戏韵传声,乡村文化振兴需要这样的“有戏”舞台。市艺术摄影学会相关负责人表示,接下来,将持续探索传统文化与现代生活的共生路径,书写更多“乡村有戏”的生动篇章。